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SENAAT Schriftelijke vraag nr. 5-9389 d.d. 24 juni 2013 : (Vraag gesteld in het Nederlands)

Fibromyalgie is een niet-gewrichtsgebonden syndroom, gekarakteriseerd door spierpijn en drukpijnlijke punten verspreid over het 
lichaam. De wereldgezondheidsorganisatie heeft fibromyalgie als aandoening erkend.

Typisch aan fibromyalgie is het ontbreken aan een aanwijsbare oorzaak. Zo zouden bij röntgenonderzoek of bloedonderzoek geen 
afwijkingen worden gevonden; blijkt er geen sprake te zijn van vergroeiingen of andere abnormaliteiten. Het gaat om een 
chronisch pijnsyndroom.

De status als ziektebeeld is omstreden.

Fibromyalgie is thans niet erkend als ziekte. Ziekten hebben een bekende oorzaak, waarbij men het mechanisme, dat de 
symptomen veroorzaakt, begrijpt. Een syndroom daarentegen is een specifieke verzameling van tekenen en symptomen die 
samen voorkomen.

Fibromyalgie is opgenomen onder de Fb pathologieën voor kinesitherapie, welke de chronische functionele pathologieën omvat. 
Patiënten hebben recht op 60 prestaties per pathologie gedurende een kalenderjaar, indien de diagnose bevestigd is door een 
reumatoloog of specialist in fysische geneeskunde en revalidatie, op grond van een klinisch onderzoek.

Graag kreeg ik van de geachte minister een antwoord op de volgende vragen:

1) Hoeveel diagnoses van fibromyalgie werden er jaarlijks gesteld in de afgelopen vijf jaar? Hoe duidt de geachte minister de 
ontwikkeling?

2) Is het juist dat bij sommige artsen en gezondheidsinstanties wantrouwen heerst omtrent de status van fibromyalgie? Is het juist 
dat bepaalde artsen fibromyalgie niet herkennen en/of erkennen en acht u het niet nodig om hieromtrent de artsen bijkomend te 
sensibiliseren? Kan u uw antwoord uitvoerig toelichten? 

3) Heeft u weet van de problemen die betrokken patiënten ervaren omtrent de terugbetaling van hun medicatie en welke is haar 
reactie hierop?

4) Acht de geachte minister het niet wenselijk om de "status" van fibromyalgie, zijnde het feit dat fibromyalgie thans niet wordt 
erkend als ziekte, nader te onderzoeken en zo nodig te herzien? 
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